

# যুগান্তর

মার্চ ২৭, ২০১৪, বৃহস্পতিবার : চিত্র ১৩, ১৪২০

প্রচ্ছদ আজকের পত্রিকা ফিচার ঈদ সংখ্যা ফটো গ্যালারি ই-পেপার বিজ্ঞাপন দ্বিতীয় সংস্করণ

এইমাত্র পাওয়া শকে পোলিমুক্ত ঘোষণা করেছে বিশ্বস্বাস্থ্য সংস্থা

আজকের পত্রিকা » আইটি ও প্রযুক্তি » বাংলাদেশের প্রথম ভিডিও গেম হাতিরঝিল : ড্রিম বিগিনস

## বাংলাদেশের প্রথম ভিডিও গেম হাতিরঝিল : ড্রিম বিগিনস

প্রকাশ : ২৭ মার্চ, ২০১৪

দৃষ্টিনন্দন হাতিরঝিলকে নিয়ে তৈরি করা দেশের প্রথম ভিডিও গেম হাতিরঝিল : ড্রিম বিগিনস সবার জন্য উন্মুক্ত করা হয়েছে। সোমবার রাজধানীর আগারগাঁওয়ে বিসিসি ভবনে গেমটির উদ্বোধন করেন ডাক, টেলিযোগাযোগ ও তথ্য-প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী জুনাইদ আহমেদ পলক। এ সময় অন্যান্যের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন ৭১টিভির ব্যবস্থাপনা পরিচালক মোজাম্মেল বাবু, বেসিসের সাবেক সভাপতি মাহবুব জামান এবং গ্রে-এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক গাউসুল আলম শাওন। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ম্যাসিভস্টার স্টুডিও লিমিটেডের সিইও এস এম মাহাবুব আলম। অনুষ্ঠানে জুনায়েদ আহমেদ পলক বলেন, আমাদের দেশের শিশুরা এখন বেড়ে ওঠে অ্যাংরি বার্ড বা ব্যাটেল ফিল্ড-এর মতো গেমস খেলে। এটা যেন সবাই ধরেই নিয়েছে আমাদের শিশুরা বেড়ে উঠবে ডুম আর ব্যাটেল ফিল্ডের মতো গেমস আর হিন্দিতে ডাবিং করা ডরিমন ও মিকি মাউস দেখে। এ গেম বিনির্মাণ সেই ধারণাকে ভেঙে প্রমাণ করল আমরাও পিছিয়ে নেই উন্নত বিশ্বের চেয়ে। হাতিরঝিল পুরো গেমসের ডিজাইন করা হয়েছে স্বপ্ন আর বাস্তবতার মিশ্রণে। সভ্যতার বিকাশে আজ যেমন মানুষের দূরদমনীয় গতি মাটিতে, আকাশে ও পানিতে তেমনি হাতিরঝিল : ড্রিম বিগিনস গেমসটিও নির্মিত হয়েছে এই তিন উপকরণকে মাথায় রেখে। তথ্যপ্রযুক্তির এই যুগে নতুন মাত্রা হিসেবে যোগ হয়েছে স্বপ্ন যা মূল চালকের আসনে বসে আছে। এছাড়া বিনোদন, রোমাঞ্চকর, ভায়োলেন্স এই তিনই থাকে কম্পিউটার গেমসের উপজীব্য। বেশি খুঁজে পাওয়া যাবে না। হাতিরঝিল এক্ষেত্রে ব্যতিক্রম বিনোদনের কথা মাথায় রেখে। বাস্তবের হাতিরঝিল যেমন জায়গা, তেমনি হাতিরঝিল : ড্রিম বিগিনস গেমসটিও সব বয়সের ৩১ পর্বের গেমসে থাকবে এক বিশাল বাস্তব আর স্বপ্নের জগৎ গল্প আর কৌশলকে মাধ্যম করে বিনোদন দেয়া যায় তা-ই নির্মাতা দল। নির্মাতারা জানান হাতিরঝিল কম্পিউটার ভিডিও অ্যান্ড্রয়েড সংস্করণও তৈরি করা হবে। আর এর পৃষ্ঠপোষকত্ব প্রতিষ্ঠান। প্রসঙ্গত, গেমসের মাধ্যমে বাংলাদেশে সংস্কৃতি ও ই প্রমাণ গবেষণা এবং ম্যাসিভস্টার স্টুডিও লিমিটেডের প্রধান জানিয়েছেন, উই মেক গেমস নামের একটি প্রকল্পের মাধ্যমে ছাত্রছাত্রী গেমস নির্মাণের প্রশিক্ষণ দেয়া হবে।

আইটি ডেস্ক



Find us on Facebook

**Daily Jugantor**

Like

663,094 people like Daily Jugantor.

Facebook social plugin

গর মতো গেমস খুব চাওয়া হয়েছে পরিবারের র সবার বিনোদনের পদনের মাধ্যম। মোট বেষণার ফসল, যাতে চও এর তরুণ গেমস্ ন খেলার জন্য এর তিসমপন্ন ব্যবসায়িক গেমস্ নির্মাতা দলের হাবুব আলম। তিনি কলেজের এক লাখ



Available Ad Space  
Price Tk 75,000/Month



সর্বশেষ সংবাদ

আন্তর্জাতিক সংবাদ

ইংল্যান্ডের লক্ষ্য ১৯০ রান

পলাতকদের ফিরিয়ে আনতে টার্কফোর্স

জীবন মৃত্যুর সন্ধিক্ষণে বরিশালের সাবেক মেয়র হিরণ

বঙ্গবন্ধুই প্রথম রাষ্ট্রপতি: প্রধানমন্ত্রী

বিএনপি প্রকৃত মুক্তিযুদ্ধের স্বপক্ষের শক্তি : খালেদা জিয়া

শপথ নিতে এসে রংপুরে ৫ উপজেলা চেয়ারম্যান-ভাইস চেয়ারম্যান গ্রেফতার

মুক্তিযুদ্ধের ইতিহাস নিয়ে সরকার ছিনিমিন খেলছে: খোকা

মাগুড়ায় দুসন্তানের মুখে বিষ ঢেলে মায়ের আত্মহত্যা

যশোরের ২ সাংসদের বিষয়ে সিদ্ধান্ত রোববার

টাঙ্গাইল-৮ আসনে ভোটগ্রহণ শনিবার, মধ্যরাত থেকে প্রচারণা বন্ধ

বগুড়ায় ট্রেনের ধাক্কায় ৪জন নিহত

২ লাখ ৪০ হাজার কোটি টাকার বাজেট হতে পারে: মুহিত

অচিরেই সাগর-রকনি হত্যাকাণ্ডের রহস্য উন্মোচন

বাংলাদেশকে পোলিমুক্ত ঘোষণা

প্রোটিয়াদের মান বাঁচানো জয়

শর্ত পূরণ হয়েছে, জিএসপি না দেয়ার কারণ নেই

লাভজনক করতে আন্তরিকভাবে কাজ করার নির্দেশ

জুনের মধ্যে ঢাকা-চট্টগ্রামে নামছে সাড়ে ৬শ ট্যালিক্যাব

হলমার্কেটের বিরুদ্ধে সোনালী ব্যাংকের নতুন ৩ মামলা

মুফতি ইজাহারের বিরুদ্ধে গ্রেফতারি পরোয়ানা

জামায়াতের বিরুদ্ধে তদন্ত প্রতিবেদন দাখিল

তারেকের ইতিহাস নিয়ে মিথ্যাচার সংবিধান

লজনের শামিল: হানিফ

ঐতিহাসিক প্রতিশোধ গ্রহণ করবে জাতীয়তাবাদী

শক্তি: রিজভী

রাজনীতি ছাড়ার ঘোষণা রওশন এরশাদের

শাহআমানতে আবারও স্বর্ণ উদ্ধার

পাতার আরো খবর

দেশে বাড়তে শুরু করেছে ইন্টারনেট গ্রাহক  
আসছে স্যামসাং গ্যালাক্সি এস ফাইভ  
ফেসবুকে প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের গ্রুপ  
৩ এপ্রিল থেকে শুরু হচ্ছে স্মার্টফোন ও ট্যাব এক্সপো

## যুগান্তর

৭ দিনের প্রধান শিরোনাম

ভোট ও আসন দুটিতেই এগিয়ে আওয়ামী লীগ ( ২৬  
মার্চ, ২০১৪ )

ফল বিপর্যয়ে বিএনপিতে ক্ষোভ ও হতাশা ( ২৫  
মার্চ, ২০১৪ )

ব্যাপক সহিংসতায় নিহত ৪ ( ২৪ মার্চ, ২০১৪ )

সেনাবাহিনীকে বিচারিক ক্ষমতা দিল ইসি ( ২৩ মার্চ,  
২০১৪ )

উচ্চ মাধ্যমিক পর্যন্ত ৬৫ ভাগ শিক্ষার্থী ঝরে পড়ছে ( ২২  
মার্চ, ২০১৪ )

চতুর্থ দফায় ব্যাপক সহিংসতার আশংকা ( ২১ মার্চ,  
২০১৪ )

সংসদে টিআইবির কর্তার সমালোচনা ( ২০ মার্চ,  
২০১৪ )

ই-পেপার  
ফটো গ্যালারি

Follow Us  
Mobile App

ভারপ্রাপ্ত সম্পাদক : সাইফুল আলম, প্রকাশক : সালমা ইসলাম  
প্রকাশক কর্তৃক ক-২৪৪ প্রগতি সরণি, কুড়িল (বিশ্বরোড), বারিধারা, ঢাকা-১২২৯ থেকে প্রকাশিত এবং যমুনা প্রিন্টিং এন্ড পাবলিশিং লিঃ থেকে মুদ্রিত।  
পিএবিএক্স : ৮৪১৯২১১-৫, রিপোর্টিং : ৮৪১৯২২৮, বিজ্ঞাপন : ৮৪১৯২১৬, ফ্যাক্স : ৮৪১৯২১৭, সার্কুলেশন : ৮৪১৯২২৯। ফ্যাক্স : ৮৪১৯২১৮, ৮৪১৯২১৯, ৮৪১৯২২০  
E-mail: jugantor.mail@gmail.com Developed by **orangebd**

....